

多彩赛事

彰显城市活力

本报记者 赵改玲 孙军

“精彩的赛事，精彩的焦作！”

太极拳公开赛、“三山同登”、骑游大会、乡村健步走、大众羽毛球公开赛……一系列高水平国内、省级体育赛事近日在我市密集举行，让人不禁赞叹赛事品质之高、群众参与热情之高。

精彩赛事也让人感受到运动的魅力，收获快乐与健康，让赛事的“流量”转变成了经济的“增量”。



图① 2024年河南省全民健身大赛健步走城市联赛(焦作站)在美丽的大沙河河畔举行，来自郑州、平顶山、焦作等地约2700人参加本次活动。图为活动现场。

图②③ 2024年河南省射箭俱乐部公开赛(焦作站)比赛在中站区生态植物园举行，来自省内的20支代表队、180余名运动员参加比赛。

图④ 第十三届河南省“三山同登”群众登山健身大会神农山分会场活动在沁阳市AAAAA级景区神农山举行，来自我省及山西省的4700余名登山爱好者来到现场参与了活动。本报记者 吉亚南 摄



热辣滚烫体育赛事

为高质量发展赋能

10月26日，河南省全民健身大赛大众羽毛球公开赛“飞”进“太极故里”。记者在市太极体育中心太极馆看到，来自全省各地的近500名羽毛球爱好者一展风采。

两天的比赛中，市太极体育中心体育馆内处处洋溢着紧张而激烈的气氛。观众席上，羽毛球爱好者们纷纷为参赛选手加油鼓劲，场面热闹非凡。青年组选手帅气十足，他们凭借娴熟的技术和充沛的体能，彰显羽毛球运动的激情与活力；中年组和常青组的比赛同样精彩，他们凭借丰富的经验和默契的配合，奉献了一场场精彩对决。各组选手用他们对羽毛球的热爱和坚持，诠释了运动的真正意义。“第一次在家门口打省级比赛，真兴奋。希望以后能多多举办这样的赛事，让我们能有更多的机会与省内外的高手切磋球技。”一位选手兴奋地说。

时间回到10月19日。

月季花红，芦苇花白，鸟儿翱翔，大沙河碧水涌流。10月19日，2024年河南省全民健身大赛健步走城市联赛(焦作站)在焦作市美丽的大沙河畔举办。当日9时30分，清脆的发令枪声响起，郑州市碧沙岗365全民健走队、平顶山市卫东区快乐健步走团队、禹州市健步酷走协会……来自省内数十支健步走队伍的2000多名健身爱好者，迈着矫健的步伐，走向大沙河畔的健身步道，走在秋日的美景里。

当天下午，在孟州市槐树乡莫沟村举办的乡村健步走活动同样人气很旺。他们健身、看民宿、购买山货三不误。

最近，在我市举行的赛事还有“我要上全运 直通粤港澳”第十五届全运会群众展演太极拳比赛选拔赛暨2024年全国太极拳公开赛，“行走是吾乡”2024河南省自行车公开赛暨豫健山水骑游大会等，均具有规格高、影响力大、覆盖广、群众参与度高等特点。这些赛事擦亮了太极拳金字招牌，提升了城市景区影响力，拓展了体育消费空间，促进了体育产业发展，让更多的人享受运动的乐趣，为高质量发展赋能。

一日比赛多日停留

一人参赛全家旅游

多项赛事在我市举行，“追着赛事去旅行”成为新时尚，文体旅融合发展再上新台阶。不少赛事呈现“一日比赛，多日停留；一人参赛，全家旅游”的态势。

今年“三山同登”全民健身活动在我市云台山、青天河、神农山陆续举行，并靠实力“刷屏”。《光明日报》客户端报道了我市

秋景如画、“三山同登”、健康快乐的精彩盛况。

“‘三山同登’活动我们每年都参加，但神农山我们是第一次来，感觉这里风景很不错。一会儿我们要到山上看看红叶，欣赏一下这里的美景。”洛阳健步走团队领队王延卿说。

在沁阳举办的“三山同登”活动，吸引了4700余人参加。举办地神农山景区，是世界地质公园、世界自然基金组织A级优先保护区、国家AAAAA级旅游景区、国家级猕猴自然保护区，主峰紫金顶海拔1028米。眼下，神农山红叶漫山，层林尽染，正是登山赏景的大好时节。健身爱好者们徜徉于山林间，领略神农山独特的自然风光，尽情享受运动带来的快乐，并不时拍照留念。

参加在云台山举行的骑游大会的选手王阳表示，这里的服务非常好，环境非常优美，他还会带着家人来云台山看一看，多停留几天，欣赏云台山的美景。

“一日比赛，多日停留；一人参赛，全家旅游。”一场赛事能串联起“吃、住、行、游、购、娱”等要素，带动相关产业的发展。越来越多的人从“观看一项赛”转向“游遍一座城”，赛事经济的溢出效应十分显著。他们感受焦作的活力，真正走进焦作、爱上焦作、游在焦作，切实将体育赛事“流量”转变为消费“能量”和经济“增量”。

贡献更多

焦作办赛的智慧和能力

全民健身是国家战略。近年来，我市积极打造具有焦作特色的全民健身工作体系，大力开展群众性体育活动，使广大群众的健身意识持续增强，获得首批河南省全民健身示范市等荣誉称号。我市积极发挥山水资源优势，通过连年举办“三山同登”群众登山健身大会活动，将体育赛事和景区、文化活动紧密结合，实现了“体育+旅游+健身”的有机结合，践行了全民健身国家战略，不断引导广大群众形成崇尚健身、参与健身、追求健康文明的生活方式，推动经济社会高质量发展。

有以上这样的成绩单，也让省体育局把更多的国家、省级赛事放在我市举行。我市精心组织、周密部署，认真做好服务保障工作，不仅为城市发展植入了体育品牌，还展现了焦作办赛的智慧和能力。

这些重量级赛事也像一扇窗，让我们看到了焦作日新月异的变化，看到焦作人乐观自信、真诚友好的精气神。

新理念、新模式、新场景。下一步，我市还将办好赛事，实现体育旅游产业的共建、共享、共赢，为加快打造中国式现代化建设河南实践先行区作出应有的贡献。